

**MURCIA**

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2'75 ptas.

# El Liberal

**MURCIA**

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50.  
Peñas, trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

## Un segundo golpe de audacia deja totalmente

## limpio de fascistas el Parque del Oeste, en Madrid

## Al aterrizar por error en territorio leal, son apresados cuatro "cazas" fascistas

### LA LUCHA EN LOS FRENTER DEL NORTE

**En Espinosa de los Monteros, los facciosos han combatido entre si durante siete horas**

**NUESTRAS FUERZAS ENCUENTRAN OCHENTA CADAVERES Y UNA ENORMIDAD DE ARMAMENTO BELICO**

SANTANDER, 29.—Desde el observatorio del Mirador Espinosa, pudimos comprobar que en el cercano pueblo de Espinosa de los Monteros, ocupado por las fuerzas facciosas, se había producido un intenso tiroteo en el que tomó parte la fusilería, ametralladoras y morteros. El tiroteo duró unas siete horas.

Más tarde nuestras avanzadillas de Pico Hermoso realizaron un reconocimiento sobre el campo de combate y lograron ocupar veintiseis fusiles, un fusil ametrallador, setenta bombas de mano, gran cantidad de municiones, granadas de mano y un mortero.

Fueron recogidos ochenta cadáveres, todos ellos pertenecientes a morcos, Guardia civil y falangistas. Todos estos detalles hacen suponer que en el campo rebelde reina gran descontento y que a menudo se acometen las mismas fuerzas facciosas.—Febus.

### LIGERO TIROTEO EN EL FRENTE DE OVIEDO

GIJON, 29.—Procedentes de Oviedo se han pasado a nuestras filas doce paisanos y un soldado.

Se ha observado durante el día de ayer ligero tiroteo en el cerco a la capital de Oviedo.—Febus.

### CONTINUAN LAS DESERCIONES DEL CAMPO REBELDE

BILBAO, 29.—En uno de los sectores del frente vasco se han presentado en el día de ayer a nuestras líneas un soldado, un requeté y un paisano.—Febus.

### BUQUES FACCIOSOS EN LA COSTA CANTABRICA

BILBAO, 29.—Ayer fué visto el pirata faccioso "España" en estas costas.

Por la mañana se le vió entre Motrico y Pasajes, con dirección a este último puerto.

Luego fué visto a la altura de Lequeitio, donde estuvo la mayor parte de la mañana, continuando más tarde, viaje hacia Santander.

Por la tarde fué visto un buque de guerra alemán, que marchaba hacia Lequeitio a toda velocidad.

Se supone que era el "Endem" y navegaba dentro de las aguas jurisdiccionales.

Se vió perfectamente que llevaba un avión a bordo.—Febus.

### UNOS MINUTOS CON ASCASO

**"Los milicianos de la C. N. T. acatan la disciplina y no se niegan a constituir un Ejército popular"**

BARCELONA, 29.—El presidente de la Junta de Defensa de Aragón, Ascaso, al salir de la comiada con que le obsequió el señor Companys conferenció durante breves minutos con los periodistas a quienes dijo:

"Es completamente falso que las milicias de la C. N. T. se niegan a la formación del Ejército Popular, pues continuamente están reclamando disciplina y pidiendo instructores. Ellos saben que porque un hombre lleve estrellas no es superior, pero en la guerra acatan sus órdenes por creerlas convenientes para la lucha contra el fascismo." También manifestó que el ca-

marada Ortiz, estaba formando tres columnas; dos que marcharían al frente y una de reserva, las cuales estarán compuestas por unos cuatro o cinco mil hombres, que tan solamente estaban esperando tener armamento para salir al campo a colaborar en la victoria sobre el fascismo.

Expresó que en estos momentos es necesario que todos nos sacrifiquemos por igual, ya que es el mismo fin el que todos perseguimos.

Los que mayormente están sacrificados son los republicanos, que están luchando admirablemente en contra del fascismo y de estos tenemos que tomar el ejemplo.—Febus.

### EL ASEPIO FACCIOSO A MADRID

**En el día de ayer se apuntaron dos grandes victorias los soldados del pueblo**

**Los ataques rebeldes en el sector de Aranjuez, constituyen un rotundo fracaso**

### LA JUNTA DE DEFENSA SE REUNE

MADRID, 29.—Esta mañana se ha celebrado una reunión de la Junta Delegada de Defensa.

Presidió el general Miaja, y trataron en ella de asuntos relacionados con el abastecimiento de Madrid y con los espectáculos.

### IMPRESION DE LA JORNADA

MADRID, 29.—Apenas había quedado terminado el trabajo de fortificación de las posiciones conquistadas ayer al enemigo en el Parque del Oeste, nuestras tropas han comenzado esta madrugada otra acción muy interesante, para conquistar los terrenos donde se hallan enclavados los edificios de la Fundación Del Amo.

Esta operación sólo tenía por objeto rectificar posiciones, pero ha resultado de gran importancia, por haberse sorprendido al enemigo con un golpe de mano audaz, tan rápido que los rebeldes no pudieron contrarrestar.

En primer término actuaron con gran valentía y arrojo los dinamiteros, quienes mientras nuestras tropas avanzaban, ellos lanzaban sus granadas de mano causando grandes bajas al enemigo, que se vió precisado a abandonar las posiciones ante el violento empuje de nuestras tropas.

La situación sigue favorabilísima a nuestras tropas, que aunque con lentitud marchan seguras y limpian de enemigos a los sectores más inmediatos a la capital.

El Ejército popular ha logrado cortar las vías de comunicación entre los facciosos, entre el espacio que separa el Cerro Rojo y la Ciudad Universitaria, privándoles así de poder recibir refuerzos.

En el sector de Aranjuez, durante los dos últimos días se ha combatido duramente, y nuestras tropas lograron un avance de más de cuatro kilómetros, castigando duramente a los alemanes que figuraban a la vanguardia del Ejército rebelde.

Este intentó la revancha y ayer inició con gran violencia un ataque a nuestras líneas. El Ejército popular sostuvo con

energía al enemigo y rechazó el ataque con gran éxito. Poco después, contraatacaron nuestras fuerzas, logrando un rotundo éxito.

El enemigo sufrió grandes bajas y vió malogrados y deshechos sus propósitos.

### CON OTRO AUDAZ GOLPE DE MANO SE CONSIGUE DESALOJAR DE FACCIOSOS EL PARQUE DEL OESTE

MADRID, 29.—Apenas si se habían fortificado las posiciones ultimamente conquistadas por las tropas republicanas en el Parque del Oeste, cuando hemos realizado otro audaz golpe de mano, mediante el cual hemos conseguido arrojar por completo a los fascistas de lo que fué hermoso paseo madrileño.

Poco más de dos horas, sin casi hacer disparos, nos ha costado el conquistar por com-

pleto los últimos reductos de rebeldes que existían en el Parque del Oeste.

Después de un ligero tiroteo nuestros heroicos luchadores se acercaron a los parapetos de los rebeldes y apenas asomaron los nuestros la cabeza, la huida de los fascistas fué inminente, dejando abandonadas las únicas posiciones que tenían en este sector.

En la huida desordenada de los facciosos, nuestros soldados dispararon a placer contra el enemigo, causándole una enormidad de bajas.

En las primeras horas de la tarde el Parque del Oeste era por completo del dominio de nuestras fuerzas, con lo cual hemos conseguido un frente inexpugnable desde Puerta de Hierro a la Ciudad Universitaria.

Cuando cayó la noche, los rebeldes, amparados por la oscuridad, quisieron vengarse de sus fracasos y lanzaron sobre nuestras posiciones una fuerte ofensiva.

La avanzada fascista comprendía todos los sectores últimamente arrebatados por nuestros milicianos.

Desde Puerta de Hierro, parte alta de la Moncloa, Parque del Oeste y Ciudad Universitaria los facciosos realizaron una violenta ofensiva.

Donde el combate revistió más estruendosidad e intensidad fué en el sector de la Ciudad Universitaria. En la lucha intervinieron todas las armas bélicas, siendo las ametralladoras y artillería las que mejor papel jugaron.

Nuestros cañones disparaban sin cesar sobre las posiciones enemigas a quien castigó duramente. Los morteros igualmente lanzaban su metralla sobre el campo enemigo, causando grandes destrozos en las huestes facciosas.

Por la forma como se han desarrollado estos combates parecía que ello obedecía a la urgente necesidad de los rebeldes de querer demostrar su potencia.

El ejército popular resistió con la valentía y elevada moral en la acostumbrada y el intento rebelde de desalojarles de sus posiciones conquistadas

(Continúa en 3ª página.)

### AHORA RESULTA QUE MADRID ESTA EN EL POLO

**Y que los fascistas no pueden entrar en él a causa de la nieve**

MADRID, 29.—Un soldado pasado a nuestras filas ha sido portador de un número del periódico "A B C" que se edita en Sevilla.

Este periódico publica una crónica de su correspondencia de guerra en el frente de Madrid, y dice que los fascistas no han podido entrar todavía en Madrid debido a la nieve que en gran cantidad obstaculiza.

Dice que en algunos sitios hay metro y medio de nieve. Los soldados, para poder salir de las trincheras, han de romper con las culatas de los fusiles los bloques de hielo formados en las trincheras.—Febus.

# Información local y regional

## UNION GENERAL DE TRABAJADORES.—COMITE EJECUTIVO DE LA CASA DEL PUEBLO DE MURCIA

### Aviso importantísimo para todos los delegados de la U. G. T. que ejerzan sus funciones en nuestra capital

Siendo indispensable para la mayor eficacia de la labor de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores que todos los camaradas delegados de nuestra Central Sindical en los distintos organismos oficiales de Murcia, actúen con arreglo a un criterio previamente establecido, fijado, naturalmente, por los órganos responsables de nuestra organización, respondiendo de este modo a las normas de disciplina básicas en la U. G. T., se hace saber por medio del presente aviso a todos los compañeros que ejerzan funciones delegadas de nuestra organización, que el próximo lunes día 1 de febrero, a las siete de la tarde, se celebrará una reunión en la Secretaría del Comité Ejecutivo de esta Casa del Pueblo a la que, inexcusablemente, deberán asistir todos ellos, teniendo en cuenta las observaciones siguientes:

- 1.º Todo delegado deberá venir provisto de la credencial correspondiente que acredite su nombramiento como tal.
- 2.º La no asistencia a dicha reunión se entenderá como renuncia del cargo, quedando automáticamente anulado el nombramiento.
- 3.º Queda entendido que esta citación se refiere exclusivamente a los camaradas delegados de la Unión General de Trabajadores, como central sindical, y no a los nombrados directamente por sindicatos afectos a la misma.

Murcia, 29 de enero de 1937.—El Comité.

## ORIHUELA DE LORCA

### HOMENAJE AL EJERCITO VOLUNTARIO

ORIHUELA.—El pasado domingo tuvo lugar en la Glorieta de Gabriel Miró el acto de entrega de la bandera que la ciudad y en su nombre el Ayuntamiento regala al Batallón Orihuela núm 21 del Ejército Voluntario.

A tan patriótico acto se sumaron las fuerzas de Carabineros, con su escuadra y banda de música, las milicias, los miembros de la Columna Internacional y los niños de las guarderías. Acudió también enorme cantidad de público.

A los homenajeados les dirigió una alocución el coronel honorario de dicho batallón y secretario de la Comisaría civil, Antonio Cañizares. De madrina actuó la ciudadana Carmen Ibáñez Petró.

Finalmente se verificó el desfile ante la presidencia, que estaba ocupada por el comisario, ciudadano Eliseo Gómez Serrano y los representantes del Frente Popular.

Seguramente tuvo lugar una recepción en el Ayuntamiento, en el que se cambiaron los brindis, siendo la nota más destacada la intervención de uno de los representantes de la Columna Internacional.

El acto fué algo conmovedor, entusiasta y patriótico.

### "AGITACION"

Ha empezado a publicarse un periódico mural que lleva este título y que se ha fijado en pancartas en los sitios céntricos de la ciudad. Este, que ha sido bien acogido ha sido editado por la F. E. T. E.

### VIVERES A MADRID

El Frente Popular, convencido de la necesidad urgente de remitir viveres a la población civil de Madrid, ha celebrado una reunión conducente a ese fin.

Como consecuencia de ello Orihuela y su huerta harán una vez más los sacrificios que sean precisos para aliviar la situación de los madrileños y a este fin partirán seguidamente para la capital de la República cientos de vagones de patatas.

### Milicias Populares antifascistas

#### COMANDO EN JEFE DE VALENCIA (Sección Información)

Teniendo esta Sección relación de milicianos que han sido heridos en el frente y, estando en ecatinuo contacto con los diferentes sectores, pueden pedir los familiares que interesen informes sobre ellos a estas oficinas, calle del Temple, núm. 9, Valencia.—El jefe de Sección.

### ASOCIACION DE AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

Todos los afiliados a esta Asociación, deben pasar por su domicilio, Canalejas, 61, local anejo al Frente Popular, para la rehabilitación de su tarjeta para el año 1937, así como para cuantos asuntos les puedan interesar, todos los días laborables, de seis a siete de la tarde.—El secretario, H. Cuartero.

### ASOCIACION DE MUJERES ANTIFASCISTAS

Esta Asociación de Mujeres Antifascistas, que tan entusiastamente viene trabajando por los niños y por los compañeros que luchan por la Libertad, ha llevado un convoy de ropas y viveres a los valientes luchadores del pueblo.

Hay que hacer constar, a fuer de sinceros, que en los múltiples trabajos que realiza esta Asociación, están contribuyendo eficazmente las mujeres de La Tova, Aguaderas y La Escucha.

Al frente del convoy marcharon las compañeras Concepción Blanco y Elvira Carrasco.—Corresponsal.

### Socorro Rojo Internacional

#### AYUDA

Todos los que nos encontramos en la retaguardia, tenemos un deber de ayudar a nuestros bravos luchadores que se encuentran en los diferentes frentes de combate; ellos ofrecen su vida por una España libre, nosotros debemos en la retaguardia de abstenernos de unos vicios que nunca hemos tenido y que hoy queremos saciarlos.

Todos como un solo hombre debemos de restringir los gastos en la retaguardia y mandar nuestra economía (en viveres y repas), a esos camaradas que tienen el valor de empuñar el fusil en pro

de nuestra causa, esos camaradas no pueden ni deben de notar falta alguna y si en cambio nosotros podemos pasar sin ciertos vicios, que originan gastos, que no son de ninguna necesidad.

Tu deber como antifascista es ayudar ante todo a tus camaradas proletarios luchadores, de no hacerlo así, piensa que caerás en una responsabilidad gravísima y que cuando tus hermanos vuelvan a sus hogares, después de logrado sus propósitos que son los nuestros, el enterrar al fascismo para siempre, te pedirán cuentas y tú tendrás que darselas...

Este S. R. I. espera que recapacites y mandes tus donativos para los defensores de la España libre.—El responsable de Ayuda, José Vivanco.

## SUCESOS

### FASCISTAS DETENIDOS

Vigilancia presenta a Francisco Vicente Vicente y Francisco Asís Vicente Sandoval, por fascistas.

Agentes de Investigación y Vigilancia de la plantilla de esta capital, detuvieron en Albudeite (Murcia), a Francisco Vicente Vicente, ex capellán del Ejército y Francisco Asís Vicente Sandoval, estudiante de medicina, ambos falangistas de la "quinta columna", el primero financiador y el segundo de acción.

### ESCANDALO

Guardia municipal y Milicias Policia de retaguardia presentan a Eugenio Carrión Ferreira y Josefa Alcaraz García, por escándalo.

### La actuación del Tribunal Popular

El Tribunal Popular de Murcia ha dictado sentencia en la causa instruida contra Diego Valero Gil y José Valero Flores, procesados por los delitos de rebelión militar y de auxilio a la rebelión, respectivamente.

El primero de ellos ha sido condenado a treinta años de internamiento en campos de trabajo, y el segundo a ocho años y un día de idéntico internamiento. Además han sido condenados ambos a la pena accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena, al pago de las costas procesales y a que indemnicen al Estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de cinco millones de pesetas.

El citado Tribunal ha absuelto a los procesados Baltasar, Miguel, Francisco y Juan Martínez Flores, acusados por el ministerio fiscal del delito de auxilio a la rebelión, disponiendo que pasen a disposición del Jurado de Urgencia de esta capital.

### Vida política

La Agrupación Socialista de Murcia convoca a Junta general (continuación) a todos los afiliados para hoy sábado, día 30 del corriente, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social (Casa del Pueblo).—El presidente, Rayo; el secretario, Agulló.

## VIDA OBRERA

El Sindicato Provincial de Viajantes, Representantes y Comisionistas de la Industria y del Comercio (U. G. T.), sección de Viajantes, cita a todos los compañeros afectos al ramo de Fimenteros, sean o no sindicados, acudan a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 31 del corriente, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, Secretaría 37 y 38.

Por la importancia del asunto a tratar, se encarece la puntual asistencia.—El secretario.

El Sindicato Unico de Transporte (C. N. T.) invita a todos los trabajadores de los diferentes ramos de Transporte a un magno acto que se celebrará el domingo, día 31, en el Teatro Circo Villar, a las diez de la mañana, en el cual dirigirán la palabra Juan Freixas, por el Transporte de Barcelona; Juan Ripoll, por el C. R. de la F. N. I. F.; Julián Martínez, por la C. N. de la F. N. I. F.; Vicente Pérez (Combinata), secretario del C. N. de Transportes.

El Ateneo Libertario de Cultura y Divulgación Social cita a todos los socios de este Ateneo para una Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el próximo domingo, día 31, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda, en la que se tratarán asuntos de gran interés, por lo que se ruega la puntual asistencia.—Por el Ateneo, El secretario.

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) celebrará el próximo domingo, día 31 de los corrientes, Junta general ordinaria, a las diez de la mañana.

La Asamblea se celebrará en el salón rojo de la Casa del Pueblo. El Comité.

El Ateneo Libertario de Cultura y Divulgación Social cita a todos los socios de este Ateneo para una Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el próximo domingo, día 31, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda, en la que se tratarán asuntos de gran interés, por lo que se ruega la puntual asistencia.—Por el Ateneo, El secretario.

### Donativos y suscripciones

Donativos recibidos desde el 15 de diciembre al 28 de enero en este Hospital de Sangre:

Personal de capataces y peones camineros, 258,50 pesetas; maestro de la escuela unitaria número 5 del Llano de Brujas, mitad de una rifa, 22,50; don Alfonso Ríos, en nombre de la maestra y niños de la escuela graduada de Calasparra, 50; don Pedro Guerrero Pedro, 15; don Angel Contreras, 4; Juventudes Marxistas de Espinardo, 574,50; un día de haber de capataces y peones camineros, 1.329; un día de haber de peones camineros, 393; José Velasco, del Esparragal, 10. Total, 2.556,50 pesetas.

Donativos en especie: Juan Serna Moreno, una sara de naranjas. Murcia, 28 de enero de 1937.

### EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR  
Hoy, día 30 de enero de 1937: Desde las 4 a las 9,30, LOS AGUILUCHOS DE LA F. A. I. EN LA TOMA DE SIETAMO Y UN AVENTURERO AUDAZ  
Mañana domingo: "La novia secreta", en español.

CENTRAL CINEMA  
Hoy, desde las 4 a las 9,30: TRES LANCEROS BENGALIES, en español.  
El lunes: "Victimas del dragón", por Warren Williams

CINEMA INIESTA  
Hoy, desde las 4 a las 9,30: AQUÍ VIENE LA ARMADA  
Mañana domingo: "Alas en la noche", en español

CINE POPULAR  
Hoy sábado, día 30, desde las 4 a las 9,30: EL VALOR DEL CHINO CHAN y GRACIA Y SIMPATIA

### De Palmar

#### UN GRAN HOMENAJE

El domingo por la tarde se tributará un cariñoso homenaje en esta localidad a la gloriosa columna internacional XI Brigada batallón "Edgar André", que actualmente se encuentran de descanso entre nosotros. Después de un gran desfile con que estos bravos muchachos nos obsequiarán por las principales calles, ésta a la vez, serán obsequiados con un gran banquete por el Partido Comunista, Mujeres Antifascistas, Amigos de la Unión Soviética, Casa del Pueblo y Juventudes Socialistas Unificadas, que tendrán lugar en la plaza de Durru. El acto serán invitados los camaradas Serrano y Félix Montiel, del Partido Comunista. El pueblo prepara grandes festejos en honor de los bravos luchadores. Por el entusiasmo y actividad que se observa en todos los Comités para recibirlos, se espera que los defensores de las libertades se lleven un grato recuerdo de nosotros.

El domingo no debe quedar una calle sin engalanar. Antifascistas, todas prestas a recibirlos. ¡Viva la gloriosa Columna Internacional!—Corresponsal.

### Nota del Comité Provincial de Autotransportes

Al objeto de dar facilidades los compañeros que deseen acudir al acto que, organizado por Sindicato Unico del Transporte se celebrará el próximo domingo día 31, a las diez de la mañana en el Teatro Circo, los autobuses de las líneas que tienen paradas en Murcia circularán desde las siete de la mañana a las dos de la tarde de dicho día con una baja en el billeteaje del cincuenta por ciento.

Murcia, 29 de enero de 1937.

## SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

## SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

**KAFIAR** ATUE, sastre, viste bien y no es caro.—Riquelme, número 15. Lea usted EL LIBERAL

## "CONFECCIONES MADRID"

SOCIEDAD OBRERA U. G. T.-C. N. T. SE NECESITAN SASTRAS DE CONFECCION PLATERIA, 79

## BARDIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2848

## Interesa

viuda educada que sepa cocinar bien, 30 ó 40 años, con hija mayor de 12. Pagaré bien. Diríjase por carta a Santiago Pérez, Casa de la Juventud.

EL JUDIO ERRANTE

Se nos ha escapado el "Gobierno de Burgos"

¿Dónde está el "Gobierno de Burgos"? La pregunta tiene su sentido paradójico, tal vez porque ya ha adquirido un sabor paradójico el "Gobierno de Burgos". Es difícil, en efecto, el fijar de una manera geográfica en dónde está el "Gobierno de Burgos". Pero quizás pueda sentarse una afirmación: la de que el "Gobierno de Burgos" no está en Burgos. El "Gobierno de Burgos", como es lógico, también ha sido movilizad, y quizás tiene su residencia en algún camión desvencijado que rueda melancólicamente por las carreteras facciosas, con el mismo aire bohemio que los carromatos de los gitanos, y tal vez con la intención que esas caravanas de gitanos que otean por los caminos la tentación de un cuadrúpedo, para apoderarse de él. El "Gobierno de Burgos", como las cupletistas baratas, está de "tourné". En el Norte habíamos hecho una magnífica propaganda entre nuestras Milicias, a base de estimularlas con la posibilidad de apoderarnos del "Gobierno de Burgos". Nos seducía esta captura, y los milicianos de Santander estaban entusiasmados con llevarla a cabo. ¿Cómo decirles ahora que el "Gobierno de Burgos" está en Zaragoza? Porque parece que, en efecto, el "Gobierno de Burgos" "debutaba" ayer en Zaragoza. Se trata por lo visto, de cumplir los compromisos de su "tourné", y ahora le corresponde exhibirse allí, a cuyo efecto, como cuando se aproxima la época de la feria, los carteles habrán inundado las calles zaragozanas con la proclama del festival.

En el Norte hemos tenido que guardar una extraordinaria reserva, a propósito del traslado del "Gobierno de Burgos". Los compromisos artísticos de Cabanellas, los contratos que ha firmado para exhibirse por el territorio faccioso, no pueden poner en peligro nuestra propaganda; y cuando nosotros hemos ofrecido a las Milicias santanderinas que Burgos les guardaba la atracción de su "Gobierno", no podemos retirar este incentivo de la ansiedad de los milicianos. Probablemente serán inútiles los esfuerzos que se hagan para atraparlo. El "Gobierno de Burgos" es una especie de judío errante que tienen los facciosos, cuya movilidad es tan obstinada que quizás no conozca la quietud, hasta que se instale en Portugal, meta a la que dirige sus miradas suplicantes. Se nos escapa ahora a la capital aragonesa. Pero mañana quizás tendremos noticias de que ha llegado a Sevilla, o de que acaba de arribar a La Coruña. Su ruta es variable y extraña. Es la ruta del que huye y no del que camina. Se trata de un "Gobierno" fantasma, que un día, si tiene tiempo, cruzará el mar, aunque acaso lo haga en la barca de Caronte, de cuya travesía no se vuelve nunca.

Ya no es meta para las milicias del Norte la captura de Burgos. Ya Cabanellas, con su pandilla, se aleja de nosotros. No será tanto, sin embargo, que en breve no podamos acercarnos a él. Cabanellas nos pertenece. Las milicias de Santander le han echado el alto y aunque él responda con la huida precipitada, todo será que caminemos más en su busca. Necesitamos a Cabanellas y a su gente, para entregársela al alcalde de Santander, entre cuyos proyectos de mejoras urbanas figura la instalación de un parque zoológico.

DEL FRENTE ANDALUZ

Tranquilidad en los sectores malagueños

MALAGA, 29.—La persistente lluvia tiene paralizadas las operaciones de guerra en los diferentes sectores de este frente, donde la tranquilidad es absoluta.—Febus.

UN AGENTE DE VIGILANCIA SE FUGA DE SEVILLA

MALAGA, 29.—Se ha presentado al gobernador civil el agente de Policía de Sevilla, Carlos Gallarza, que cuenta haber sufrido grandes peligros y fatigas, anhelando constantemente abandonar a los rebeldes, sin que haya tenido ocasión de hacerlo hasta ahora en que, aprovechando un viaje que le ordenaron hiciese a Granada, se decidió a trasladarse desde esta capital a Málaga, lo que hizo a pie por los campos y la sierra, orientándose por medio de una brújula y un mapa, de los que iba provisto.

Cuenta los horrores que ha podido ver en Sevilla, donde los fusilamientos no cesan, diciendo que en los pueblos han causado los facciosos estragos enormes en todo el terreno por ellos dominado, careciéndose de los más indispensables alimentos.—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

Reunión de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

REUNION ORDINARIA SEMANAL DE LA U. G. T.

VALENCIA, 29.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. en reunión ordinaria semanal acordó el ingreso de ciento cuarenta y un sindicatos, con un total de diez y seis mil trescientos cincuenta afiliados.

Por el secretario se informó a los reunidos de la convulsión sostenida con el camarada Schrenels Hnyemann, en relación con la Conferencia Internacional que la U. G. T. se propone llevar a cabo en Londres. Una vez conocidas las gestiones realizadas fueron aprobadas y se acordó que en caso de celebrar la Conferencia se realizaría a primeros del mes de febrero.

Por último se acordó dirigir a la C. N. T. los editoriales publicados por la Prensa confederal y las informaciones aparecidas en la Prensa con los detalles de los sucesos acaecidos en La Tafarella.—Febus.

EL "CABO SANTO TOME" HA LLEGADO A VALENCIA

VALENCIA, 29.—Esta mañana ha anclado en este puerto el vapor "Cabo Santo Tomé" que pertenecía a la Compañía Ibarra. Venía de Marsella, donde el consignatario de dicho buque, con pretexto de cobrarse el im-

porte de unas averías que él había anticipado, había intentado embargar el buque.

Para ello se había incautado del "Cabo Santo Tomé" y denunció el asunto ante los tribunales franceses, quienes fallaron a favor del consignatario. La víspera de acudir los tribunales a sellar el vapor para que no pudiera hacerse a la mar, los tripulantes pusieron en marcha las calderas y con rumbo a Valencia se hicieron al mar.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

VALENCIA, 29.—La "Gaceta de la República" publica una disposición de Instrucción pública dando un nuevo plazo de diez días a los alumnos de los institutos de Segunda Enseñanza para que puedan matricularse en las condiciones de depuración política señaladas con anterioridad. Febus.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Secundando la iniciativa del ministerio de Trabajo y Previsión esta entidad ha puesto en circulación una nueva serie de libretas denominadas "PEQUEÑO AHORRO" bajo las condiciones siguientes:

- 1.ª Interés anual 3 por 100, abonado por días
2.ª Límite máximo de saldo, 10,000 pesetas.
3.ª De libre disposición sus imputaciones, y
4.ª De carácter completamente reservado.

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la 1.ª página.)

sólo fué un plan mal concebido del mando faccioso.

Nuestra artillería con sus certeros disparos consiguió emudecer a los facciosos.

El ataque fascista duró más de tres horas y nuestros milicianos aguantaron con gran heroísmo todas las embestidas del enemigo. Al cabo de estas tres horas el enemigo inició una retirada desordenada la que fué aprovechada por nuestros combatientes para arrebatarles gran cantidad de armamento y causarles enormes bajas.

Terminada la jornada, nuestro Ejército se apuntaba la segunda victoria del día.

Nuestras posiciones continúan inexpugnables, y las fuerzas fascistas han sufrido un descalabro más, que anotarán en su balance de derrotas.

En el sector de Aranjuez los fascistas vienen acometiendo desde varios días, y, al igual que en los otros sectores, han fracasado en éste.

También en el sector del Pardo quisieron atacar e iniciaron un golpe de mano para penetrar por sorpresa, terminando éste con el fracaso más rotundo.—Febus.

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

Ocho mil pesetas mensuales para el Comité de Refugiados

A las cinco y media de la tarde da comienzo la sesión ordinaria municipal. Preside el alcalde, camarada Piñuela, y asisten diez concejales.

Por el secretario se da lectura del acta de la sesión anterior, la cual es aprobada. Seguidamente se entra a la Corporación de las informaciones insertas en "Boletines" y "Gacetas" que afectan directamente los intereses municipales.

En comunicaciones e instancias varias figura un escrito de los obreros de Higiene, pidiendo su reivindicación. Estiman que sólo estas peticiones no suponen el planteamiento de ningún problema, sino la elevación del nivel moral de los obreros de este ramo.

El Socorro Rojo Internacional, en vista del buen éxito de taquilla obtenido en el baile del domingo pasado, solicita se le conceda el salón de Contrataciones para el próximo domingo, así como también para los días de Carnaval. Se acuerda concederle para el domingo, día 31, y que en su día soliciten permiso para la celebración de los bailes de Carnaval, para ver si procede autorizarles.

Por el camarada Isaac Alvarez es presentado un escrito pidiendo en nombre de la F. E. T. E. se dé el nombre de ilustres pedagogos y fervientes defensores de la causa a los grupos escolares de Murcia. Se acuerda que el escrito pase a la Comisión de Cultura.

Quedan aprobadas las cuentas y pagos de la presente semana, cuyo importe asciende a 13.806,20 pesetas.

Se aprueba el informe de la Comisión referente al expediente promovido por el oficial de Negociado de Industria, para anulación de recibos duplicados.

Seguidamente se da lectura a varias reclamaciones sobre el impuesto de Inquilinato.

El Ayuntamiento aprueba la incautación de Registros. Queda

PANORAMA INTERNACIONAL Se espera con interés una declaración de Hitler relacionada con la actitud de Alemania

LONDRES, 29.—La prensa espera que se confirmen las noticias que se tienen acerca de la declaración que mañana hará Hitler en la Cámara del Reichstag, creyéndose que el canciller alemán anunciará la adopción de importantes medidas relacionadas con la política interior de su país y que dará algunas pruebas de moderación en cuanto a la política exterior.

El "Manchester Guardian" dice que la situación internacional ha llegado a un punto que puede dar lugar a que el canciller se deje llevar por una influencia moderada en sus declaraciones.

Cree dicho periódico que el "führer" habrá de lamentar que los Gobiernos de Londres y París se hayan manifestado en un modo poco comprensible respecto a los esfuerzos de Alemania e Italia en el aspecto internacional.

El corresponsal en Berlín del "News Chronicle" dice que, después de haber dado la noticia el martes pasado de que Goering había propuesto el envío de ochenta mil soldados italianos y alemanes a España, parece que esta noticia ha producido cierta

cólera en las principales autoridades alemanas, ya que ha sido avisado de que no se le enviará invitación para que asista a la sesión del Reichstag, en la que Hitler llevará a cabo su esperada declaración.

Dicho corresponsal, agrega: "Sé, por un informador alemán, que el Reich parece decidido a retirarse de la aventura de España."

En los círculos nacionalistas se dice que en el orden del día de la sesión del Reichstag se tratará especialmente de un proyecto de ley relativo a la prohibición del envío de voluntarios a España, y serán renovados por cuatro años los poderes con que cuenta el Gobierno alemán, añadiéndose que la ley sobre los voluntarios hubiera podido ser aprobada por el Gobierno, por contar con los plenos poderes que se le otorgaron, a pesar de lo cual desea que la Cámara sea la que decida.—Febus.

LA CRISIS DEL GOBIERNO JAPONES

TOKIO, 29.—El general Ugaki ha renunciado al encargo de constituir el nuevo Gobierno japonés, por haber encontrado gran oposición entre los militares, que se han negado a ayudarle en su empresa.

Los periódicos dicen que Ugaki, en vista de esta negativa, ha decidido renunciar también a su título de general del ejército japon.—Febus.

LAS INUNDACIONES DE NORTEAMERICA

NUEVA YORK, 29.—El balance de las víctimas registradas con motivo de las inundaciones provocadas por el desbordamiento del Mississippi y sus afluentes, alcanza ya el número de 325 muertos, temiéndose descubrir nuevas víctimas.

El número de las personas que han quedado sin albergue se eleva a un millón y las pérdidas materiales se calculan en quinientos millones de dólares.—Febus.

EL TEMPORAL OBLIGA A LA SUSPENSION DE LOS CARNAVALES EN NEZA

PARIS, 29.—Hace dos días se ha desencadenado un furioso temporal, que causa grandes y numerosos estragos en el Golfo de Gascuña.

También sufre las consecuencias del violento temporal la Costa Azul.

En Niza han sido suspendidas las tradicionales fiestas de Carnaval, por haberse inundado las calles principales.

De Carablanca comunican que la costa marroquí también ha sufrido los efectos del temporal, habiendo quedado el muelle de Agadir completamente demolido.

De Pamplona dicen que en el desfiladero de Roncesvalles se desencadenó una furiosa tempestad, causando grandes daños, habiendo quedado destruido el monumento de la Rota.—Febus.

Muere Carlos Capdevila

BARCELONA, 29.—Tras una penosa enfermedad ha fallecido en esta capital, a los cincuenta y seis años de edad, Carlos Capdevila y Ramón, director del diario "Publicitat".

Desde muy joven el finado ingresó en el semanario "Publicitat", el que convirtió en diario. Fué primeramente redactor jefe y después pasó a director, desde donde además de sus acertados comentarios hacía críticas de arte.

Siempre distinguido por su acendrado optimismo y luchador ante la vida.—Febus.

EL LIBERAL está dispuesto a ser el portavoz de todas las aspiraciones justas; pero necesita una indispensable garantía de veracidad y solvencia.

Temperatura del día 29  
de enero de 1937

Máxima ... .. 18,4  
Mínima ... .. 2,8  
Humedad aire... .. 5,54  
Lluvia por m/m ... 0,0

# EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección ... .. 1130  
Redacción ... .. 1824  
Administración... .. 1606  
Apartado de Correos 54

## UNA ENTREVISTA DE GRAN TRASCENDENCIA

### El almirante de la Escuadra inglesa en el Mediterráneo visita al jefe del Gobierno de la República

### Una brillantísima recepción en honor de los marinos británicos

VALENCIA, 29.—Esta mañana ha llegado a este puerto el acorazado británico "Nelson", llevando a bordo al almirante jefe de la flota inglesa en el Mediterráneo, sir Roger Backhouse.

A las doce de la mañana, acompañado del encargado de Negocios de la embajada inglesa y del agregado del ministerio del Aire, estuvo en la Presidencia del Consejo de ministros, donde fue recibido por el presidente Largo Caballero.

Le acompañaban además dos oficiales de dicho buque y el capitán del crucero inglés "Neptune", que desde hace días se halla anclado en el puerto de El Grao.

En la Presidencia se celebró una recepción en honor de dichos marinos, asistiendo a ella los jefes de Estado Mayor y los jefes de diversas secciones de la Presidencia y del ministerio de Marina y Aire.

La recepción terminó a la una y cuarto de la tarde.

De la Presidencia marcharon al ministerio de Marina y Aire, donde se entrevistaron con el ministro señor Prieto.

Esta tarde a las cuatro, el presidente del Consejo y el ministro de Marina estuvieron a bordo del "Nelson" para devolver la visita. Febus.

#### EL SIGNIFICADO, ALTAMENTE SATISFACTORIO DE ESTA VISITA

VALENCIA, 29.—Se considera como un acto político de gran trascendencia para la República española el que ha tenido lugar hoy en esta capital.

El almirante de la flota británica, con ocasión de haber anclado en este puerto el acorazado inglés "Nelson" ha presentado sus respetos al jefe del Gobierno. Después de los últimos aconteci-

mientos internacionales, en extremo favorable para el pueblo español, esta visita viene a ser como el refrendo de que el Gobierno británico reconoce la legalidad de la República española y que en la lucha que se sostiene contra el fascismo alguien ha tratado de relegarla a segundo término, llamando Ejército nacional al de los facciosos, cuando en realidad el verdadero Ejército nacional es el que obedece al Estado y se apresta a conseguir la victoria contra los que se levantaron en armas contra el régimen republicano.

Inglaterra, por mediación de una alta personalidad de su Almirantazgo ha rendido su tributo de simpatía al Gobierno de la República. Este tenía conocimiento de la llegada del "Nelson" y de algunas otras unidades de la "Home Fleet" al puerto valenciano porque ayer lo comunicó el encargado de Negocios de Inglaterra.

El almirante sir Roger Backhouse se trasladó a las doce en punto, acompañado por sus ayudantes y los capitanes y oficiales de otros navíos ingleses anclados, a Benicarló, donde una compañía de Infantería, con bandera y música, les rindió honores, a su llegada al palacio de la Presidencia.

En la llamada Puerta Baja esperaban al almirante y su séquito los subsecretarios de la Presidencia, Guerra y Estado, quienes les acompañaron al despacho del presidente del Consejo.

En el antedespacho, y formando dos filas, se encontraban los jefes de las distintas secciones del Estado Mayor del ministerio de la Guerra y de la Subsecretaría. Los representantes de la Prensa extranjera invitados al acto se reunieron en uno de los salones del palacio.

Entre el almirante inglés y el señor Largo Caballero se cambiaron afectuosos saludos.

"Tengo una especial satisfacción—dijo sir Roger Backhouse—en saludar a V. E. en mi nombre y en el del Gobierno de mi país. Deseo vuestra prosperidad y hago votos por la paz de España."

El jefe del Gobierno contestó a las palabras del almirante inglés agradeciéndole sus frases de cortesía y ofreciéndole una copa de vino español.

En otro salón se sirvió un "cock-tail", con el que el presidente del Consejo obsequió a los subsecretarios, jefes del Estado Mayor y alto personal de la Presidencia y del ministerio de la Guerra, al almirante y su séquito, al encargado de Negocios inglés y al personal de los distintos departamentos.

Durante el tiempo que el almirante británico estuvo en el palacio de Benicarló conversó animadamente con el señor Largo Caballero. Los fotógrafos, periodistas y tomavistas de cine rodeaban a ambos, tirándose algunas placas.

Terminada esta entrevista, el almirante y su séquito se trasladaron al ministerio de Marina y Aire, para presentar sus respetos al titular del departamento.

#### LOS SEÑORES LARGO CABALLERO Y PRIETO DEVUELVEN LA VISITA

VALENCIA, 29.—A las cuatro menos cuarto de la tarde el jefe del Gobierno y el ministro de Marina y Aire devolvieron la visita al almirante inglés.

Una compañía de Infantería con bandera y música rindió honores en el puerto de El Grao, en cuyos muelles se encontraban, esperando a los señores Largo Caballero y Prieto el general Asensio, subsecretario del ministerio de la Guerra, el secretario general de Estado, los subsecretarios de Marina y de Aire y el general jefe del Estado Mayor del ministerio de la Guerra.

A las cuatro en punto llegó el jefe del Gobierno, a quien acompañaban el subsecretario de la Presidencia señor Lloplis y su ayudante.

Inmediatamente llegó el señor Prieto con su ayudante, trasladándose todos en una barca del "Nelson" a este. En la cubierta esperaban a los visitantes el almirante y sus ayudantes, y el encargado de Negocios de la Gran Bretaña. La tripulación del buque inglés formó sobre cubierta, siendo revista por los visitantes, acompañados por el capitán del buque.

En el camarote del almirante fue ofrecida a los señores Prieto y Largo Caballero una copa de champaña.

Durante tres cuartos de hora el jefe del Gobierno y el ministro de Marina y Aire conversaron con el almirante británico, mientras, formando grupos, los generales, subsecretarios y ayudantes conversaban también con los jefes y oficiales de la tripulación.

Antes de las cinco los representantes del Gobierno español se dispusieron a abandonar el "Nelson" haciéndolo en último lugar el señor Largo Caballero, con arreglo al protocolo inglés.

Al regresar al muelle el presidente del Consejo y el señor Prieto pasaron revista a las tropas, que desfilaron después ante ellos.

El inmenso gentío que se congregó en el muelle y sus alrededores, tributó grandes ovaciones al jefe del Gobierno y al ministro de Marina, tanto a su llegada como al retirarse.—Febus.

## BOLETINES DE GUERRA

### También en el frente de Vizcaya luchan entre sí las fuerzas rebeldes

### Captura de cuatro aviones fascistas

#### MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiado a las 21,30 horas de ayer)

FRENTE DEL CENTRO.—Continúa el mal tiempo dificultando la realización de operaciones en los sectores madrileños.

En el sector sur del Tajo se han pasado a nuestras filas cuatro soldados, evadidos del campo faccioso.

Cuando efectuaban vuelos de reconocimiento sobre nuestras posiciones de este sector y engañados por la densa niebla existente, aterrizaron varios cazas facciosos en las cercanías del pueblo Electoral, a quince kilómetros de Castuera.

Al rodearlos nuestros milicianos vieron que se trataba de dos modernos aparatos de caza italianos con ametralladoras y dotación magnífica. Los ocupantes fueron detenidos.

Otro caza del mismo tipo y también bien armado aterrizó en el kilómetro 324 de la carretera de Madrid a Jaén, siendo detenidos sus ocupantes que resultaron ilesos.

Otro aparato de caza italiano aterrizó, por el mismo motivo que los anteriores en Río Jándula, en un lugar próximo al pantano de La Lancha. El piloto, italiano, de veinticuatro años de edad, resultó muerto.

En Madrid, durante las primeras horas de hoy han sido mejoradas las posiciones conquistadas ayer por las fuerzas republicanas en el Parque del Oeste.

En el resto del día hubo escasa actividad por el estado lluvioso del tiempo, que dificultó las operaciones en este sector.

Sin novedad en los demás sectores.—Febus.

#### MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche)

VALENCIA, 29.—En el frente del Centro no efectuó servicios la aviación republicana, a causa del mal tiempo.

En un servicio de reconocimiento practicado en el litoral mediterráneo por un aparato "Breguet" de las escuadrillas leales, fue atacado, a la altura de Torreveja, por dos hidros facciosos, que no consiguieron derribarle.

Una patrulla de bimotores bombardeó las posiciones enemigas del sector de Marbella, en la provincia de Málaga.—Febus.

#### GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Parte del consejero de Defensa)

BARCELONA, 29.—Circunscripción Norte.—Tiroteos en las líneas avanzadas del sector de Igriez, en el que se ha pasado a las filas leales un soldado enemigo.

Circunscripción Centro.—Se presentó en nuestras líneas un soldado, fugado de las posiciones rebeldes de Perdiguera.

Circunscripción Sur del Ebro.—La aviación enemiga arrojó algunas bombas sobre Velilla del Ebro, resultando dos heridos.

Circunscripción Extremo Sur.—Ha llegado a nuestras filas un soldado evadido de Zaragoza.

La aviación republicana efectuó diversos servicios de reconocimiento en todo este frente.—Febus.

#### GOBIERNO DE EUZKADI

(Parte de la consejería de Defensa)

BILBAO, 29.—En la consejería de Defensa del Gobierno de Euzkadi han facilitado esta mañana el siguiente parte oficial: En los frentes de Eibar y Orduña, intenso fuego de artillería enemiga.

A las diez y cuarenta y cinco minutos de anoche comenzó intenso fuego de fusil, ametralladoras y morteros en el monte Ascensión y proximidades de Andosar. Ningún proyectil llegó a nuestras líneas, y por lo visto los rebeldes luchaban entre ellos.

En el resto del frente, sin novedad.—Febus.

### Cabanellas tiene grandes temores de ser asesinado

MADRID, 29.—Hoy ha llegado a ésta un evadido de Huesca. Dice que en Zaragoza hay más de tres mil alemanes dispuestos a marchar al frente de Huesca.

Cuenta que un día, en Zaragoza una manifestación de mujeres recorrió las calles pidiendo que fueran llevados al frente los tres mil trescientos presos que hay en Zaragoza para que pudieran luchar frente al fascismo.

Esto lo hicieron como venganza contra un bando del general Cabanellas, al que llaman Barbas Tristes, que pedía la incorporación a filas de muchachos de corta edad.

Cabanellas, según cuenta el evadido, pasa un miedo enorme, temiendo siempre ser asesinado.

Una noche al salir de una función de teatro, varios individuos apostados en una esquina silbaron al paso del general faccioso. Este pasó un susto grande y aquella noche se practicaron varias detenciones.—Febus.

### Llega a Barcelona material y personal sanitario de Norteamérica

BARCELONA, 29.—Procedente de Forbau ha llegado a esta capital la Misión médica del Bureau de Nueva York, con el material y personal sanitario que nos había ofrecido el proletariado norteamericano.

Esta expedición está compuesta por seis cirujanos ortopedas, seis enfermeros, un técnico de laboratorio y un farmacéutico.

Salió con rumbo a España el día 16 del actual, y trae consigo cuatro ambulancias con cuatro camas cada una, y tienen espacio para seis camas más.

Todas las ambulancias llevan instalaciones radiofónicas.

Dentro de breves días se espera otra expedición con un equipo de veintidós cirujanos y varias enfermeras.—Febus.

## La Conferencia de Valencia y la unidad de la juventud

(Servicio de Prensa de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas)

La Conferencia nacional de la Juventud celebrada en Valencia durante los días 15, 16 y 17 del corriente mes ha servido para colocar en primer plano de la actualidad la tarea de lograr la unidad de toda la juventud. Ha sido a través de sus deliberaciones donde se ha puesto de manifiesto la necesidad imperiosa de lograr esa deseada unidad sobre la base de un objetivo común: ganar la guerra, vencer al fascismo. Las Juventudes Libertarias y Republicanas, representadas en el magno congreso de Valencia, dijeron con claridad que, por lo que a ellas respecta, no habría obstáculo para la unidad, que, por otra parte, desean ardientemente.

Pero convendrá insistir por qué nosotros, los jóvenes socialistas unificados, pedimos la unidad de toda la juventud, incluso de los jóvenes católicos enemigos del fascismo. Hay quienes, todavía, creen que nuestra trayectoria política ha sido desdibujada como consecuencia de la línea marcada por la Conferencia nacional. Los trotskistas, recalcitrantes escisionistas del movimiento obrero, lanzan sobre nosotros la acusación de reformistas. Pues bien; nosotros afirmamos que cuando se viven los momentos trágicos que en estos instantes se desarrollan en España, cuando las tropas de Hitler y de Mussolini invaden nuestro suelo, es obligación de toda la juventud, absolutamente de toda la juventud, tomar las armas en defensa de la independencia de su país. No por un afán nacionalista del viejo estilo, sino por un deber imperativo de buen español. Si el fascismo triunfara en nuestro país, todas las posibilidades revolucionarias se habrían cerrado para nosotros. Hay, pues, que vencer al fascismo. Esa es la primera premisa para la realización de nuestros ideales.

Y para vencerla hace falta unidad en toda la juventud. No con palabras, sino con hechos. Unidad en los campos de batalla, unidad en la retaguardia. Hoy toda la juventud—socialista, comunista, anarquista, republicana, católica, sin partido—tenemos planteado un problema que nos es común: impedir, con la victoria del fascismo, el triunfo de la barbarie y la incultura que condenaría a la joven generación a una vida de esclavos, por eso nos unimos. Por eso estamos dispuestos a atraer a nuestro lado hasta formar la única organización de la juventud española, a los jóvenes católicos y de todas las tendencias. Quienes carentes de visión revolucionaria a pesar de que citen constantemente a Marx y Lenin, censuran esta conducta, están de espaldas a la realidad histórica de nuestro país y causan, con su modo de actuar, un daño que puede ser irreparable a la revolución española.

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"